

水电气热暖心政策礼包未落地 助老食堂民用价格何时享



随着老年助餐行动的推广,越来越多老年人在社区食堂就能吃上可口饭菜,享受到养老服务带来的实惠。而作为为老人提供暖心服务的老年助餐服务机构,按照《山东省养老服务条例》规定,用水、用电、用气、用热也应按照居民生活类价格标准收费。那么,是否所有老年助餐机构都享受到了这份“暖心礼包”呢?近日,位于青岛市的某助老食堂就向记者反映了此事。

水电气费用高于民用价 助老食堂五年未享优惠

11月9日中午,正值午饭时间,但由于青岛气温骤降,当天到助老食堂就餐的老人并不是太多。这家助老食堂成立于2018年,起初,为了让社区老人得到更好的服务,一荤一素一汤一主食的套餐对60—79岁老人只收取7元,80—89岁老人收

在城市老人中,近年来出现了下乡居住的潮流。他们有着明显的乡土情结,期待在乡村享受慢生活,拥有更舒适、自在的老年生活。

退休之后奔赴乡村

60岁的陈娟,现在居住在海南省一处农庄里。每天在农田里劳作,陈娟觉得充实自在,也越来越喜欢这种田园式的养老生活。

陈娟每个月只有3000多元的退休金,经济并不宽裕,但她保持着良好的心态。在乡村农庄里,她将重心放在了修身养性上,用于练瑜伽、画画、唱歌等休闲方式的时间越来越多,家人在

农庄里的生活也越来越好。

负责人告诉记者,助老食堂开业最初两年,食堂提供早午餐服务,很多时候排队就餐的老人能排到马路上。“那段时间,食堂一个月的电费、燃气费都近3000元,水费也要1000元。”说起食堂水电气的价格,负责人告诉记者,直到最近因为更换燃气报警器的事宜,他才知道食堂一直没有享用民用价格。

据了解,截至目前,该食堂一直按照燃气每立方米4.38元、水费每立方米5元多、电费每度0.7元的价格缴费,该价格已明显高于民用价格。“我这边一直是充钱抵扣的方式缴费,他们也没给过明细,所以一直不是很清楚具体价格。”负责人表示,针对此事,他已找过相关部门,给出的答复均是“想享受优惠,需要民政部门开具证明,证明助老食堂

是非营利性组织”。

“由于受疫情的影响,其实这两年食堂的日子并不好过,虽然我们停了早餐服务,对90岁以上老人的免费也已经取消,但还是人不敷出。”记者在现场看到,目前助老食堂共提供15元、20元、25元和30元四种套餐,根据青岛市老年人助餐政策,70周岁及以上老年人就餐享受市级和区级叠加补贴。但尽管如此,和最初那几年相比,客流量也大不如前。“希望相关部门能帮着协调这事,对运营机构给予必要的优惠政策支持,我们才能更好地为老年人服务。”

想享受优惠 需要民政部门开具证明

随后记者联系了该助老食堂所在辖区内的泰能天然气有限公司,该公司回复道:“前段时间,助老食堂负责人也来我们这咨询过,他现在确实是使用的商用价格每立方米4.38元,但按照2023年7月份青岛市发展和改革委员会发布的关于启动三区居民用气价格上下游联动机制的通知,助老食堂可执行居民气价的非居民用户每立方米3.83元,但需要提

供他所在辖区的民政部门开具这个助老食堂是非营利性组织的证明即可。”

据助老食堂负责人介绍,他属于第三方承包社区助老食堂,社区也是出于对助老食堂的照顾,他可以避开物业单独将电费交予国家电网,记者联系了供电所回复道:“去民政局填写一个城乡社区居民委员会服务设施认定表,认定经营设施是非营利性的,需要社区、街道、民政局盖章,手机‘网上国网’APP上申请改类,如果操作问题可以再拨打我们服务热线需求帮助。”

对于水费问题,记者联系了青岛市海润自来水公司,“根据鲁发改价格〔2020〕1297号文件中规定,助老食堂想用民用价格,需要提前去民政局填写一个城乡社区居民委员会服务设施认定表,认定经营设施是非营利性的,带着认定表再来办理相关手续即可。”

随后,记者联系了该辖区的民政部门,“现在正在联系街道统计所有助老食堂明细,会统一为大家开具相关证明。”负责人回复道。

记者 许瑶 咸硕

“田园养老”没有那么美

农庄里的生活也越来越好。

乡。两年前,他回到家乡。由于自家的宅基地和房屋早已破败,再建房屋已不现实。他只能“购买”(有使用权无处置权)同村其他村民的一处四合院,花了8万元。

当时,何先生对这处院子很满意,但让人想不到的是,何先生回到家乡遇到的更多是人情往来和社交问题。为此,一年的开销增多了不少。

一年以后,何先生又回到了天津。去年,他尝试着在京津两地周边的乡村寻找新的

居所,最终在北京的一处乡村开始了新的田园生活。去年底,何先生感染呼吸道疾病后,需要经常检测血压、血糖和心脏,也需要经常到医院检查或取药。这时候,他发现住在乡村农家院太不方便了。“从我的体验来看,身体硬朗的老人,田园养老是可以考虑的。但是,不推荐65岁以上的身体条件较差的老人去乡村养老。”

一位养老行业的从业人员表示,享受田园生活的乐趣,是很多人的一个梦想,但想要实现,需要身体和财力两方面的支持。对于这些,老人需要反复思考,再做决定。 李吉森

流动助浴车 开到了家门口

慈明慈善基金会“青岛市敬老惠老助浴”正式启动



本报讯 “真是太舒服了。”洗完澡后,96岁的张大爷布满皱纹的脸上露出了笑容。近日,由青岛市慈明慈善基金会“幸福+1”项目支持的“青岛市敬老惠老助浴”项目第一站在胶州市铺集镇开展,24位社区内高龄、半失能、留守老人完成助浴。

日前,在青岛市民政局的领导下,“青岛市敬老惠老助浴”项目正式启动,该项目采用流动助浴车的形式在青岛市10个区市村镇,由专业助浴师为老年人开展免费助浴服务关爱活动,服务内容主要包括洗头、洗澡、修剪指甲、剪发等。“许多老人由于独居,身体行动不便,承担不起因洗澡可能带来的意外风险;而对于一些身患疾病的孤寡老人,一年甚至好多年都没有洗过一次澡。”相关工作人员表示,助浴车开到家门口,不仅帮助老人洗去污垢,也洗去他们内心深处的孤独感,让他们沐浴在爱与温暖中。

据悉,“幸福+1”项目聚焦社区“一老一小一困”议题,关注深度老龄化引发的家庭困难及未成年保护问题,“一老一小”的幸福平安是千家万户的期盼。构建更周到的服务、更完善的社会保障体系,是关系保障和改善民生、促进国家长治久安、增强大国发展韧性的大事,也是我们的身边事。

(记者 许瑶)

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。黄金搭档益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。黄金搭档益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

**黄金搭档益生菌粉,半价团购半年量,
加1元再加送半年量,每天只需1块9,非常超值划算!**



高品质鹿血鹿鞭牡蛎肽,放心可信,食用方便,吸收好,每天1片,关爱中老年人生活!

鹿血鹿鞭牡蛎肽 一年量6瓶只要99元

特大喜讯,感恩回馈!一年量6瓶原价99元鹿血鹿鞭牡蛎肽,现在只要99元,60片大瓶装,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑,每天仅限前30名!

随着年龄的增大,诸多健康问题困扰着中老年朋友,中老年朋友平时补充营养尤为重要。但日常膳食中很难补充中老年人缺少的营养成分。鹿血鹿鞭牡蛎肽自上市以来深受广大中老年朋友的青睐,是当下中老年朋友的优选。

高含量鹿血鹿鞭牡蛎肽,选用鹿血、鹿鞭、牦牛鞭、驴鞭、牡蛎、山药、黑芝麻、枸杞子、海参、蛹虫草、玛咖粉等为原料,经高科技萃取提

纯,每粒高达700mg,一天只需1片。鹿血鹿鞭牡蛎肽让您精力旺,身体壮,生活品质高,幸福又自信。

感恩回馈!6瓶只需99元!

为感恩中老年朋友长期对我们的支持和信赖,特举办“特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与一年量6瓶99元特惠活动,活动仅限7天,领完即止!安徽广药药业有限公司(广告)

活动价只需
99元6瓶



益生菌 线订 400-6898-077

码有惊喜
乘车
路线 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下
车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路8出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

0532-80632815 400-6179-028
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)